Solido zurrunaren zinematika, ariketa azalduak 2. Ariketa, ebaluazioa

m

Irudiko diskoak AB ardatzari soldatuta doan bakiar®datera biratzen du. Sistemak AB ardatzaren
inguruan biratzen du, abiadura angeluasraad/s eta azelerazio angeluasraad/Sdirelarik. P
puntuko abiadura eta azelerazioa kalkulatu.

s

1 » Zeintzuk dira P puntuko solidoa osatzen dutelekia
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a) Diskoa

b) IHQ barra

c) Barra eta diskoa

d) AB ardatza, barra eta diskoa

2 » P EFG, Q. puntuetako ibilbideak aztertuz, zeik dira ibilbide zirkularra dutenak?
a) P,E,F,G
b) Q

c) Batereez
d) Guztiak

3 Diskoko punturen batek abiadura nulua dauka?

a) Bai
b) Ez
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4 > Diskoko zenbait puntuetako abiadurak, haien anemaleloak dira?

a) EG

b) F,Q,P

c) EG FQ,P
d) Batereez
e) Guztiak

S > Zein da abiadura handiena duen diskoko puntua?

a P
b) E
c) F
d G
e) Q
) E
9 G

, G
uztiek abiadura berdina dute

6 » Zein da diskoko azelerazio handiena duen puntua?

a P
b) E
c) F
d G
e) Q
) E
9 G

, G
uztiek dute azelerazio berdina

7 > Zuzena da P puntuko abiadura eta azelerazioartkullkaako 7» = BP posizio
bektorea erabiltzea?

a) Bai
b) Ez

8 > P puntuko abiadura eta azelerazioa kalkulatzedofzuk dira erabili daitezkeen posizio

bektoreak?
a) 7 =HP
b) # =1IP
c) # =AH
d) 7 =BH
e) 7 =1IH

f) szm,szﬁ
g) Fp:m,f)p:ﬁ,?p:m
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"Ebaluazioa.Erantzun zuzenak

1 > Zeintzuk dira P puntuko solidoa osatzen dutelek®a

d) AB ardatza, barra eta disko2 Hiru elementuak batera soldatuak daude eta beraz
solido zurrun bat osatzen dute, haien arteko mugluak galearaziz.

2 > P,E, F, G, Q. puntuetako ibilbideak aztertuz, izeik dira ibilbide zirkularra dutenak?

d) Guztiak - Mugimenduan zehar, puntu jakin batetik AB errataardatzeraino
dagoen distantzia konstante mantentzen da, becaeiedpuntuk AB ardatzean zentroa
duen ibilbide zirkularra definitzen du:solido zurrun batek errotazio hutsezko
mugimendua burutuko du, solidoko puntu guztiekbidd zirkularra definitzen
dutenean, zirkunferentzi horietako zentroek errotazdatza izeneko zuzena definitzen
dutelarik.”.

3 7 Diskoko punturen batek abiadura nulua dauka?
b) Ez - Abiadura nulua duten puntu bakarrak biraketa askatak dira.

4 > Diskoko zenbait puntuetako abiadurak, haien anpeaaleloak dira?

b) F, Q, P> Hiru puntuetako ibilbideen zirkunferentziak paladék dira, beraz,
erradioei elkarzutak diren abiadurak haien arteaalploak izango dira. .

OCW LEEE

S > Zein da abiadura handiena duen diskoko puntua?

a) P > Kurbatura erradio handiena duen puntua da etadazaerradio horri
proportzionala da.

6 » Zein da diskoko azelerazio handiena duen puntua?

a) P> Kurbatura erradio handiena duen puntua da etaddemzioak, normala eta
tangentziala, ibilbidearen kurbatura erradioardiobaroportzionalak dira.

7 > Zuzena da P puntuko abiadura eta azelerazioarkolkedkor, = BP posizio bektorea
erabiltzea?

a) Bai—> jatorria ardatzeko edozein puntutan eta muturguRuan duen edozein
bektore erabili daiteke.
8 ' P puntuko abiadura eta azelerazioa kalkulatzedofzuk dira erabili daitezkeen posizio

bektoreak?

9)7 = AH ,7» = BH ,7 = IH - Bai, bektore guzti hauek jatorria biraketa ardatze
eta muturra H puntuan daukate.
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